

Лиса и Журавль

Основано на издании 1909 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/lisa_i_zhuravl/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Лиса и Журавль

Позвал как-то раз Медведь Лису и Журавля медвежонка окрестить. После крестин говорит кума куму:

— Мы с тобой теперь почти родня, надо бы поближе познакомиться. Приходи ко мне в гости, я тебя угощу!

Согласился Журавль, пришёл к куме. Поставила хозяйка перед ним тарелку, размазала по ней манную кашу, стала потчевать.

— Ешь, голубчик, кашку, сама стряпала!

Журавль стук-стук по тарелке – ничего в клюв не попадает! А Лиса в это время язычком лижет да лижет, так всё сама и съела.

— Не обессудь, куманёк, – говорит рыжая плутовка, – больше потчевать тебя нечем.

— Спасибо, кума, и на этом, – отвечает Журавль. – Приходи ты теперь ко мне в гости.

На следующий день пришла Лиса к Журавлю, а он окрошку приготовил и положил её в кувшин с узким горлышком. Поставил на стол и угощает:

– Ешь, кумушка, сам готовил!

Стала Лиса вокруг кувшина вертеться: то с одной

стороны зайдёт, то с другой уж и так, и эдак, то лизнёт, то понюхает. Ничего не получается – не лезет голова в кувшин, как ни крутись! А Журавль меж тем клюёт себе да клюёт, так сам всю окрошку и съел.

— Ну, не обессудь, кума, – говорит хозяин, – больше угощать тебя нечем.

Взяла Лису досада: думала, что на целую неделю в гостях наестся, а домой вернулась несолоно хлебавши. Как аукнулось – так и откликнулось. С тех пор кумовья не дружат, а друг с другом только в гостях у крестника встречаются.